



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Мурманской области

## 16 лет назад создан Следственный комитет при прокуратуре РФ



7 сентября 2007 года в связи с изменениями в федеральном законодательстве начал работу Следственный комитет при прокуратуре Российской Федерации.

Создание этого органа в рамках системы прокуратуры стало первым этапом реформы по разделению функций предварительного следствия и надзора, а также созданию вневедомственного следственного органа, уполномоченного расследовать тяжкие и особо тяжкие преступления, посягающие на личность, собственность, общественную безопасность и другие сферы.

Подобный подход не являлся новым, и в российской истории уже были реформы в этой области. Первая из них инициирована более трехсот лет назад императором Петром I, который



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Мурманской области

---

учредил первые специализированные следственные органы России – «майорские» следственные канцелярии, подчинявшиеся непосредственно главе государства и расследовавшие в том числе преступления, совершенные чиновниками высокого уровня. После смерти императора они были упразднены. В ходе судебной реформы 1864 года также была реализована идея четкого разделения функций правоохранительных органов. Но в дальнейшем, уже в XX веке, изменения пошли по другому пути, и долгое время следственный аппарат входил в структуру различных ведомств.

Наряду с созданием Следственного комитета при прокуратуре изменения уголовно-процессуального законодательства 2007 года значительно расширили процессуальные полномочия следователя и руководителя следственного органа. И первые годы работы в новом формате показали, что избранный законодателем вектор по усилению процессуальной самостоятельности следователя является верным.

Следователям Следственного комитета удалось раскрыть многие резонансные преступления против личности, в сфере экономики, коррупционного характера. Также была серьезно организована деятельность по раскрытию и расследованию преступлений прошлых лет. Значительный массив таких дел в ходе реформы был передан из органов прокуратуры. Масштабная аналитическая работа следователей, криминалистических подразделений и оперативных сотрудников позволила серьезно продвинуться в этом направлении, раскрыть десятки тысяч таких преступлений и привлечь виновных к ответственности.

За первые три года работы Следственный комитет при прокуратуре превратился в четко работающий механизм, эффективно и оперативно выполняющий поставленные задачи. Это стало возможным в силу высокой компетенции сотрудников, составляющих основу ведомства, и принимаемых ими решений. В дальнейшем на его основе был создан Следственный комитет Российской Федерации.

Из года в год результаты его работы подтверждают правильность решения о реформе органов следствия. Благодаря усилиям сотрудников СК России удается возместить значительную часть ущерба, причиненного потерпевшим от преступлений. Раскрываемость убийств и ряда других особо тяжких преступлений против личности приближается к 100 процентам. За должностные преступления предстали перед судом многие высокопоставленные чиновники.

Офицеры Следственного комитета прилагают максимум профессионализма, мужества и стойкости при исполнении служебного долга, а также для защиты прав и свобод граждан, законных интересов государства.



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Мурманской области

---

07 Сентября 2023

Адрес страницы: <https://murmansk.sledcom.ru/news/item/1822601>